



Народ в целом помнит и хранит свои обычаи и обряды, традиции, преданья и легенды, поверья и молитвы. В нашей земной жизни нет ничего случайного-ни встреч, ни действий, ни явлений. Как праздновать именины, что такое помолвка, как проходит обряд венчания, как в старину проходили календарные праздники: масленица, пасха...



Час духовности и культуры «Традиции живая нить» состоялось в межпоселенческой центральной библиотеке по инициативе Балаковского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области при поддержке Свято-Троицкой воскресной школы «Девора» Покровской Епархии. Традиции «старины глубокой» возрождаются, стремление следовать им велико, о чём свидетельствуют не только интерес к народной жизни, но и выход в свет всё новых книг, посвящённых обычаям, традициям.



Многочисленные издания по теме мероприятия были представлены на книжной витрине «Живая старина: традиции, обряды, обычаи», которые представила присутствующим - осужденным без изоляции от общества сотрудник библиотеки. Они также были проинформированы и приглашены в отделы, которые работают при МЦБ БМР.

Преподаватель Свято-Троицкой воскресной школы «Девора» Витковская Е.П. в преддверии самого большого события для верующих Праздника Праздников, Торжеством Торжеств, как они называют Пасху, рассказала о том, что на Руси еще до христианизации это был праздник пробуждения природы и начала весны. Это важнейшее событие человека, чтящего традиции и заветы предков. Она популярно рассказала об истории и традициях православной Пасхи, об особенностях его празднования в России. Этот праздник олицетворяет победу добра.



К Пасхе принято готовить особые блюда, которые приготавливаются лишь раз в год – пасхальные крашеные яйца, творожная пасха и пасхальный кулич. Очень интересная пасхальная традиция – крашеные яйца. Сейчас красят яйца во все цвета радуги, но самый распространенный цвет – красный. Наши предки свято верили в магические силы красного цвета – символа жизни.

Близким людям дарили пасхальные угощения и подарки: специальные пасхальные сувениры – расписные вещи и предметы с пасхальной символикой и особые пасхальные куклы: Вербницу, Пасху и Пасхальную Голубку.



Самая красивая праздничная кукла так и называется – кукла Пасха. Она представляет собой православную женщину в нарядной одежде, которая идет освящать традиционную пасхальную пищу в церковь, в руках она держит узелок с дарами. Делается Пасхальная кукла в красных тонах. Красный цвет всегда символизировал собой жизнь, а Светлое Христово Воскресенье – это великий праздник жизни и возрождения. Такая кукла-оберег была необычайно прекрасным и дорогим подарком на светлый праздник.



На встрече присутствующие могли поддержать, рассмотреть, даже поиграть в народные куклы, сделанные мастером Ю.А. Вишняковой. Её рассказ завораживал, увлекал, уносил мысли в далёкие времена, от прикосновения к народным куклам, становилось светлее и теплее на душе. На все вопросы, Юлия Артуровна с удовольствием отвечала, разъясняла, показывала коллекцию кукол, которые сделаны её руками по этнографическим источникам различных местностей нашей необъятной Родины.

Закончила мероприятие А.Е. Тарасенко, капитан внутренней службы, старший инспектор Балаковского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Саратовской области о больших возможностях занятия досуга в стенах МЦБ БМР, о законопослушном поведении и профилактике совершения правонарушений в праздничные дни.